

# ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΑ ΝΕΑ

ΟΡΓΑΝΟ  
ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΩΝ  
ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ (Ο.Τ.Υ.Ε.)

Αριθμός φύλλου 95 • Έτος 21ο • ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2007 • Ακαδημίας 4 Τ.Κ. 10671 Αθήνα Τηλ. 2103641775-885

## ΕΚΛΟΓΕΣ ΣΤΙΣ 10 ΜΑΪΟΥ ΓΙΑ ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ ΣΤΗΝ ΟΤΥΕ

**Στις 27 Μαρτίου συνήλθε το Γενικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας και στα θέματα που συζητήθηκαν ήταν και το 17ο Συνέδριο της ΟΤΥΕ. Για το συγκεκριμένο αυτό θέμα λήφθηκαν οι εξής αποφάσεις:**

1) Οι εκλογές σε όλες τις Α/βάθμιες Ενώσεις - Μέλη της ΟΤΥΕ για ανάδειξη αντιπροσώπων (συνέδρων), που θα συμμετάσχουν στο προβλεπόμενο 17ο Εκλογο-απολογιστικό Συνέδριο, θα γίνουν ενιαία (την ίδια δηλαδή ημερομηνία) σε όλη τη χώρα. Ως ημερομηνία εκλογών καθορίστηκε η 10η

Μαΐου 2007 (ημέρα Πέμπτη).

2) Το Συνέδριο θα διεξαχθεί στις 31 Μαΐου (Πέμπτη) και 1 Ιουνίου (Παρασκευή) στα Σύβοτα Ηγουμενίτσας.

3) Τα θέματα που θα συζητηθούν στο Συνέδριο, πέραν των προβλεπομένων υποχρεωτικά από το καταστατικό είναι:

α) Εργασιακές, Οικονομικές, Ασφαλιστικές Σχέσεις των Τελωνειακών Υπαλλήλων.

β) Προοπτικές Τελωνειακής Υπηρεσίας (Τελωνεία 2013) - Εκπαίδευση - Ενημέρωση του προσωπικού των Τελωνείων.

### Άρχισε η θετική δρομολόγησή τους

## ΔΙΕΥΘΕΤΗΣΗ ΘΕΜΑΤΩΝ ΠΟΥ ΔΙΑΛΑΜΒΑΝΟΥΝ ΣΤΟΝ ΕΙΔΙΚΟ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟ ΜΑΣ ΣΤΟ ΤΕΑΔΥ

### Επιτροπή Διαχείρισης, Αναλογιστικές Μελέτες, Εξομοίωση Ασφαλισμένων Τελωνειακών πριν και μετά την 1.1.93.

Δύσκολα θέματα είχαμε αναλάβει όταν οι συνάδελφοί μας εμπιστεύτηκαν τη Διοίκηση της Ομοσπονδίας.

Όλοι γνωρίζουν ότι παγιωμένες καταστάσεις είναι δύσκολο να ανατραπούν.

Ειδικές περιπτώσεις όπως οι επι του προκειμένου που εκκρεμούν από το 1999 ήταν δύσκολο να ξεπεραστούν.

Αλλά εμείς εκεί. Πιστοί στην προώθηση των θεμάτων που απασχολούν τον Κλάδο.

Με θετική κατάληξη.

Αυτοί όμως είμαστε.

Γι' αυτό μας εμπιστεύτηκαν οι συνάδελφοι.

Και για όλες αυτές τις μακροχρόνιες εκκρεμότητες δεν υπάρχουν ευθύνες;

Μα φυσικά.

Και ανήκουν όλες στις προηγούμενες Διοικήσεις της ΟΤΥΕ.

Που όμως έφθασαν στο σημείο να μας εγκαλούν για τα δικά τους ατοπήματα.

Αν είναι δυνατόν.

Και όμως είναι.

Εδώ δεν μας κατηγορούν μόνο για όσα είναι οι ίδιοι υπόλογοι.

Μας κατηγορούν για όσα επιτύχαμε - επιτυγχάνουμε.

Θεωρώντας ότι οι Τελωνειακοί δεν βλέπουν, δεν ακούνε, δεν μιλούν.



Ο Σταυρωθείς και Αναστάς Χριστός να προσφέρει σαν δώρα της αγάπης του, οργεία, δύναμη και ελπίδα για ένα καλύτερο αύριο.

## ΧΡΙΣΤΟΣ ΑΝΕΣΤΗ

Για την Εκτελεστική  
Επιτροπή της ΟΤΥΕ

Ο Πρόεδρος  
**ΑΝΑΡΓ. ΣΑΚΕΛΛΑΡΟΠΟΥΛΟΣ**  
Η Γεν. Γραμματέας  
**ΙΩΑΝΝΑ ΧΡΟΝΟΠΟΥΛΟΥ**

Και πάλι χωρίς σχόλια παραθέτουμε το αποκαλυπτικό έγγραφό μας, απλώς για ενημέρωση όλων των συναδέλφων.

Αθήνα 2-3-2007

ΠΡΟΣ: Γενικό Γραμματέα Κοινωνικών Ασφαλίσεων του Υπουργείου Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας

κ. Δημοσθένη Μαμμανά  
ΚΟΙΝ.: 1) Υπουργείο Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας

α) Δ/ση Πρόσθετης Ασφάλισης

β) Δ/ση Αναλογιστικών Μελετών

2) Πρόεδρο ΤΕΑΔΥ

ΘΕΜΑ: Σύσταση Επιτροπής για σύνταξη αναλογιστικών μελετών και διευθέτηση θεμάτων που διαλαμβάνουν στον ειδικό λογαριασμό των Τελωνειακών στο ΤΕΑΔΥ.

κ. Γενικέ,

Σχετικά με το ανωτέρω θέμα και ύστερα από την εκφρασθείσα βούλησή σας για διευθέτηση θεμάτων που διαλαμβάνουν στον ειδικό λογαριασμό των Τελωνειακών στο ΤΕΑΔΥ, η **ΣΥΝΕΧΕΙΑ στην 3η σελίδα**

## ΕΝΑ ΜΕΓΑΛΟ ΕΥΧΑΡΙΣΤΩ

Πολλοί συνάδελφοί μας ρωτούν χρόνια τώρα, πώς ασχοληθήκαμε με τα συνδικαλιστικά.

Που οπωσδήποτε είναι ψυχοφθόρα και χωρίς προσωπικά ωφέλη.

Μας ρωτούν σχετικά ακόμα και άλλοι "συνδικαλιζόμενοι".

Σήμερα μπορούμε να απαντήσουμε ότι αυτοί που μας ρωτούν δεν γνώρισαν ποτέ τη μαγεία της προσφοράς στον συνάδελφο και στον Κλάδο.

Αυτοί που από σύμπτωση θεωρούν τους εαυτούς τους "συνδικαλιστές" ποτέ δεν ξενύχτησαν με την αγωνία της υλοποίησης ή όχι ενός αιτήματός.

Και την ευφορία που νιώθει κανείς όταν επιτυγχάνεις.

Που σε κάνει να ξεχνάς τα τρεξίματα και τον ιδρώτα των "μαχών".

Σήμερα, ήρθε ο καιρός να διαβεβαιώσουμε πως είναι λίγοι οι τομείς -στα δικά μας υπαλληλικά πλαίσια- που διαθέτουν τέτοια μαγεία, όπως ο συνδικαλισμός.

Που σε καθιστούν ενεργητικό, που σου αυξάνουν την αδρεναλίνη.

Και όταν έρχεται η στιγμή της δικαίωσης, σε ανεβάζει στα ύψη.

Σε λίγο χρόνο συμπληρώνουμε δύο χρόνια αφότου αναλάβαμε.

Και υλοποιήσαμε την απόλυτη πλειοψηφία όσων υποσχεθήκαμε στις εκλογές του Ιουνίου του 2005.

Από θεσμικά θέματα (οργανισμοί - καθηκοντολόγιο) μέχρι απόκτηση Π.Δ.Α. και επάρκειας του λογαριασμού και αύξησης των ΔΕΤΕ. Και πολλά άλλα που οι Τελωνειακοί γνωρίζουν. Αλλά και τα υπόλοιπα τα έχουμε δρομολογήσει θετικά. Ο νούν... νοεΐτω. Με τα δεδομένα αυτά ήταν πολλές οι φορές που φεύγοντας από τα Γραφεία της Ομοσπονδίας νιώθαμε ότι είχαμε κατακτήσει το πιο ωραίο βραβείο.

Το μεγαλύτερο όμως βραβείο ήταν η ανταπόκριση των συναδέλφων.

Που κατάλαβαν τη δύσκολη προσπάθειά μας και μας στήριξαν.

Που κατόρθωσαν ότι πραγματικά αγαπάμε και αυτούς και αυτό που κάνουμε.

Που είχαν πάντα ένα καλό λόγο στις δυσκολίες και τις αντιξοότητες που αντιμετωπίσαμε.

Απ' αυτά τα δύο χρόνια θα κρατήσουμε μόνο αυτά που μας έκαναν υπερήφανους σ' αυτό το μικρό ταξίδι.

Τις κλαδικές επιτυχίες και την προστασία όλων των Τελωνειακών.

Όχι τις ανήκειες και προσωπικές επιθέσεις, τις υπόγειες διαδρομές και την υπονόμηση των άλλων.

Είτε "εχθρών" είτε "άσπονδων φίλων".

Δύο χρόνια μετά θέλουμε να ευχαριστήσουμε όσους στάθηκαν πλάι μας.

Και να τους ζητήσουμε δύο μόνο πράγματα:

- Να συνεχίσουν να στηρίζουν τις αρχές και αξίες που εκφράζουμε

- Να συμπαραταχθούν μαζί μας. Ειδικά οι νεότεροι συνάδελφοι. Που έχουν πολλά θέματα να διευθετήσουν, με μάχες που πρέπει να δώσουν από τα μέσα και όχι μόνο με την άσκηση κριτικής.

## ΕΥΧΕΣ

## Συνέβη στην Αθήνα

Θερμότερα συγχαίρουμε τον Βασίλη Τσούκη για την απόκτηση δίδυμων αγοριών και εκφράζουμε τις ολόθερμες ευχές μας για την καλή τύχη και υγεία των παιδιών του.

Ο συνάδελφος που σήμερα υπηρετεί στο Τελωνείο Πρέβεζας είναι γνωστός στους περισσότερους Τελωνειακούς για τις ιδιαίτερες επιδόσεις του στη μουσική και στις ξένες γλώσσες.

Πέρασε στα ..ψιλά της Γ.Δ.Τ. & ΕΦΚ του Υπουργείου Οικονομίας Οικονομικών κι ας είχε μεγάλη απήχηση και εξαιρετική ανταπόκριση στο διεθνές τελωνειακό περιβάλλον.

Στο 5/μερο από 19-23 Μαρτίου συγκεντρώθηκαν στην Αθήνα εκπρόσωποι της «αφρόκρεμας» των Τελωνείων 12 δώδεκα χωρών της

Ν.Α. Ευρώπης για να συμμετάσχουν στην εκπαίδευση που οργανώθηκε από το SECI CFenter (Οργανισμός για την πάταξη του Διασυνοριακού Εγκλήματος στην Ν.Α. Ευρώπη) με αντικείμενο την ασφάλεια των εμπορ/τίων, γνωστή ως «Container Security».

Την οργάνωση και εκτέλεση αυτής της εκπαίδευσης που περιελάμβανε πρακτική εξάσκηση και επίδειξη της υποδομής και των τεχνικών μέσων εντοπισμού εμπορευματοκιβωτίων «υψηλού κινδύνου» που διαθέτει ο Πειραιάς (Ε' Τελωνείο) ανέλαβε και συντόνισε με εξαιρετική επιτυχία ο Project manager της Ομάδας Δράσης του SECI Center για την ασφάλεια των εμπορευματοκιβωτίων Έλληνας Τελωνειακός Αξιωματικός Σύνδεσμος στο Βουκουρέστι κ. Πέτρος; Πετρώφ συνεπεικουρούμενος από την Δ/ση και το προσωπικό του Β' Τμήματος Δ. 33ης (επικεφαλής η συνάδελφος Αγγελική Ματσούκα).

Αξιίζει να σημειωθεί ότι το συγκεκριμένο πρόγραμμα εκπαίδευσης υποστηρίχθηκε οικονομικά καθ' ολοκληρίαν από την Ολλανδική Τελωνειακή Υπηρεσία με κύριο συντελεστή τον Ολλανδό Τελωνειακό Ακόλουθο στην Ουγγαρία κ. Peter Van Tienhoven. Ταυτόχρονα υποστηρίχθηκε και τεχνικά με την παρουσία εκπαιδευτών από το Τελωνείο Πειραιά, την E.C/TAXUD, τον WCO(ΠΟΤ), την EUROPOL, την Ελληνική Επιτροπή Ατομικής Ενέργειας και το Ε' Τελωνείο Πειραιά.

Είναι επίσης εξαιρετικά ενδιαφέρον το γεγονός ότι στο πλαίσιο αυτής της εκπαίδευσης έλαβε χώρα και άσκηση με χρήση κλειστού κυκλώματος Η/Υ για πρώτη φορά στην ευρύτερη περιοχή της Ν.Α. γνωστή με την επωνυμία «Mind mining exercise» σε ελεύθερη μετάφραση «άσκηση νοητικής εξόρυξης». Ταυτόχρονα εκπονήθηκαν διάφορα τρομοκρατικά σενάρια με την εικονική χρήση εμπορευματοκιβωτίων ως μέσων απόκρυψης υλικών κατάλληλων για τρομοκρατικές ενέργειες με διάφορα τεχνάσματα παραπλάνησης των τελωνειακών και λοιπών συνοριακών αρχών.

Το καλύτερο τρομοκρατικό σενάριο ανέπτυξαν ποιοι άλλοι; Οι λαμπροί συνάδελφοι της Δ.33ης βεβαίως:

Όσο για τα συνολικά συ-

μπεράσματα της άσκησης αυτής, εκτός από τα ενθουσιώδη σχόλια των εκπαιδευθέντων ξένων συναδέλφων και Ελλήνων, καταγράφουμε χαρακτηριστικά τον... φθόνο των Ολλανδών συναδέλφων οι οποίοι εδώ και πέντε χρόνια έχουν εκτελέσει πολλές παροίμοιες ασκήσεις χωρίς όμως να έχουν επιτύχει ούτε αυτοί ούτε άλλοι Ευρωπαίοι ασκούμενοι Τελωνειακοί ανάλογους δείκτες επιτυχημένων επιλογών όπως αυτοί που καταγράφηκαν στην συγκεκριμένη άσκηση της Αθήνας.

Αν τώρα μετά από όλα αυτά κάποιοι αντιληφθούν ότι στα σύγχρονα τελωνειακά αντικείμενα ανήκει και η αντιτρομοκρατία καθώς και η πάταξη κάθε μορφής εγκληματικών ενεργειών που εκπορεύονται από οργανωμένα εγκληματικά δίκτυα που χρησιμοποιούν Containers για να μεταφέρουν όχι μόνο τσιγάρα, ναρκωτικά, παραποιημένα προϊόντα πειρατείας αλλά και υλικά κατάλληλα για χημικό, βιολογικό, ραδιολογικό, ατομικό πόλεμο, ή υλικά κατάλληλα για την κατασκευή βρώμικων βομβών (dirty bombs) συμβατικά όπλα, εκρηκτικά, καθώς και άλλα υλικά λίαν επικίνδυνα διττής χρήσης κ.α., τότε υπάρχει ελπίδα να καλυφθεί κάποιο από το ήδη χαμένο έδαφος προς όφελος αυτή τη φορά της Ελληνικής Τελωνειακής Υπηρεσίας.

### Κατασχέσεις σιγαρέτων έτους 2006

Όπως προκύπτει από την βάση δεδομένων που τηρείται στο Ε' τμήμα της 33ης Διεύθυνσης του ΥΠΟΟ, για το έτος 2006 στην χώρα μας:

α) οι συνολικές ποσότητες κατασχεθέντων τσιγάρων είναι 222.805.390 τεμάχια (διακόσια είκοσι δύο εκατομμύρια οκτακόσιες πέντε χιλιάδες τριακόσια ενενήντα τεμάχια).

β) οι βεβαιωμένοι διαφυγόντες δασμοί ανέρχονται στο ποσό των 27.063.726,58 ευρώ (είκοσι επτά εκατομμύρια, εξήντα τρεις χιλιάδες, επτακόσια είκοσι έξι ευρώ και πενήντα οκτώ λεπτά)

γ) τα μεταφορικά μέσα των λαθραίων τσιγάρων που κατασχέθηκαν είναι:

πλοία 4  
container 11  
αυ/τα φορτηγά 37  
αυ/τα Ι.Χ. 19

## ΑΞΙΕΠΑΙΝΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑ

Οι Τελωνειακοί υπάλληλοι δεν έχουν πρωτεύοντα μόνο ρόλο στην είσπραξη εσόδων, στην καταπολέμηση του λαθρεμπορίου και στη δέσμευση ναρκωτικών κ.ο.κ.

Αποδεικνύεται ότι πολλές φορές αναλαμβάνουν αξιόπαινες πρωτοβουλίες που άπτονται στη βοήθεια συνανθρώπων μας που έχουν ανάγκη.

Έτσι, οι συνάδελφοι, που υπηρετούν στο Τελωνείο Κρυσταλλοπηγής όταν παρουσιάστηκαν προβλήματα στην υγεία μικρού Αλβανού, παιδιού του καθαριστή των χώρων του Τελωνείου διενέργησαν ερανο μεταξύ τους και ανέλαβαν το κόστος της εγχείρησης.

Αλλά και ιατρός και η κλινική που προσέφυγαν αντιμετώπισαν με ανθρωπιά την περίπτωση, αφού τελικά προέβησαν εντελώς δωρεάν στην απαιτηθείσα επέμβαση.

Τέτοιες πράξεις πραγματικά τιμούν και τους συναδέλφους για την ενέργειά τους και τους ιατρούς και το λοιπό προσωπικό που χωρίς αμοιβή βοηθούν οικονομικά ανήσυχρους συνανθρώπους μας.

Η ευχή μας είναι τέτοιες πράξεις να συνεχισθούν και να πολλαπλασιασθούν.

Παρακάτω δημοσιεύουμε και σχετικό ευχαριστήριο έγγραφο των συναδέλφων του Τελωνείου Κρυσταλλοπηγής.

Προς Κλινική Άγιος Λουκάς  
Υπ' όψιν κ. ΚΑΤΣΑΡΚΑ  
Πανόραμα Θεσσαλονίκης  
Κοιν.: ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΑ ΝΕΑ

Αξιότιμη κύριε ΚΑΤΣΑΡΚΑ

Οι Τελωνειακοί υπάλληλοι του Τελωνείου Κρυσταλλοπηγής με πλήρη συνείδηση της αποστολής μας για την προάσπιση των δημοσιονομικών συμφερόντων της χώρας και επιτελώντας τον κοινωνικό μας ρόλο αισθανόμαστε την ανάγκη να εκφράσουμε δημοσίως τις ευχαριστίες μας τόσο προς το πρόσωπό σας όσο και προς τους ιατρούς και βοηθητικό προσωπικό που αναλάβετε και χειρουργήσατε την παιδική καρδιά του μικρού Αλβανού ROMEO LIKA, ΕΝΤΕΛΩΣ ΔΩΡΕΑΝ.

Χάρη στην δική σας επιστημονική και ανθρώπινη υπόσταση σώθηκε μια παιδική καρδιά και η χαρά, το χαμόγελο και η ζωή συνεχίζονται και ο αντίλαλος είναι δυνατός και διαπεραστικός καθώς παίζει ανέμελα ο μικρός ROMEO στα πέτρινα δρομάκια της πατρίδας του.

Η πράξη σας δυναμώνει τον κοινωνικό μας ρόλο και συνεχίζουμε να συμπαραστεκόμαστε στο μικρό ROMEO/

Μέσα από την καρδιά μας ο Κύριος νας σας έχει καλά.

Ο Υποδιευθυντής  
ΜΠΟΥΛΓΟΥΡΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ

## ΔΙΕΥΘΕΤΗΣΗ ΘΕΜΑΤΩΝ ΠΟΥ ΔΙΑΛΑΜΒΑΝΟΥΝ ΣΤΟΝ ΕΙΔΙΚΟ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟ ΜΑΣ ΣΤΟ ΤΕΑΔΥ

### ΣΥΝΕΧΕΙΑ από 1η σελίδα

τακτοποίηση των οποίων έχει ήδη καθυστερήσει αδικαιολόγητα, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

**1. Επικροτούμε τη σύσταση Επιτροπής μέσω της οποίας, φρονούμε ότι στα πλαίσια μιας αγαστής συνεργασίας, θα προωθηθούν επιτέλους θέματα που παρά τις οικείες διατάξεις του Ν. 2676/99 παραμένουν σε εκκρεμότητα από τον Ιούλιο του 1999.**

2. Στην επιτροπή προτείνουμε να συμμετάσχουν από πλευράς Ομοσπονδίας Τελωνειακών οι: Σακελλαρόπουλος Ανάργυρος και Παπαντώνης Απόστολος, Πρόεδρος και Ταμίας αντίστοιχα της ΟΤΥΕ.

3. Έργο της επιτροπής προτείνουμε να είναι η λήψη απόφασης για σύνταξη δύο (2) αναλογιστικών μελετών ως κατωτέρω:

α) Η πρώτη θα καθορίσει ποιά ποσά από την κινητή περιουσία του ΤΑΥΤΥ που υπήρχε το 1999 μέχρι την υπαγωγή του στο ΤΕΑΔΥ προέρχονταν από επί πλέον κρατήσεις και πρέπει να μεταφερθούν στον ειδικό λογαριασμό των Τελωνειακών (παρ. 3 του άρθρου 17 του Ν. 2676/99).

Εξυπακούεται ότι στα ποσά θα συμπεριληφθεί και το ποσό που αναλογεί στην ακίνητη περιουσία του τότε ΤΑΥΤΥ και είχε αγορασθεί με χρήματα των Τελωνειακών, μέσω του λογαριασμού ΔΕΤΕ.

β) Η δεύτερη θα περιλαμβάνει

τα του ειδικού λογαριασμού των Τελωνειακών και των δικαιούχων του, όπου υπάρχει ασάφεια, αμφισβήτηση και αδικία για τους ασφαλισμένους μετά την 1.1.1993, οι οποίοι ενώ συνεισφέρουν τα ίδια με τους παλαιότερα

ασφαλισμένους δεν έχουν τα ίδια δικαιώματα στη χορήγηση του μερίσματος.

Η θέση μας για τους ασφαλισμένους μετά την 1.1.1993, Τελωνειακούς και για αποφυγή νομικών προβλημάτων είναι ότι πρέπει να εξομοιωθούν με

τους παλαιότερους και με διάταξη που θα συμπεριληφθεί στον Κανονισμό Λειτουργίας του ΤΕΑΔΥ ή με άλλο τρόπο (π.χ. έκδοση υπουργικής απόφασης), ρητά να καθοριστεί ότι οι με οποιονδήποτε τρόπο εισερχόμενοι στο εξής στην Τελωνειακή Υπηρεσία θα λαμβάνουν μέρος από τον ειδικό λογαριασμό των Τελωνειακών μόνο για το διάστημα που εργάζονται ως Τελωνειακοί και μόνο για όσο μετείχαν στον λογαριασμό ΔΕΤΕ (που είναι ο τροφοδότης του ειδικού λογαριασμού).

4. Σε κάθε περίπτωση θεωρούμε ότι τα προαναφερόμενα θέματα εύκολα θα επιλυθούν κατά τις προτάσεις και της δρομολογημένης Επιτροπής Διαχείρισης του Ειδικού Λογαριασμού στο ΤΕΑΔΥ, που προβλέπεται από τον παραπάνω νόμο και επιτέλους προωθείται ή προωθήθηκε η σύστασή της, αφού πάντοτε αναφερόμαστε στα του ειδικού λογαριασμού των Τελωνειακών το ΤΕΑΔΥ.

Ευχαριστούμε εκ των προτέρων για τη θετική συμβολή σας στην ικανοποίηση των επί του προκειμένου όχι μόνο δίκαιων αλλά και νόμιμων αιτημάτων μας, που έπρεπε να είχαν διευθετηθεί από άλλους, ήδη από το έτος 1999.

Για την Εκτελεστική  
Επιτροπή της ΟΤΥΕ  
Ο Πρόεδρος

**ΑΝ. ΣΑΚΕΛΛΑΡΟΠΟΥΛΟΣ**  
Η Γεν. Γραμματέας  
**ΙΩΑΝΝΑ ΧΡΟΝΟΠΟΥΛΟΥ**

## Απολογισμός για τη διετία 2005-2007

Από τον Πρόεδρο της ΟΤΥΕ Αναργ. Σακελλαρόπουλο

Συνάδελφε,

Με τη δική σου συμβολή η διετία που πέρασε συνοδεύτηκε από συνδικαλιστικές επιτυχίες.

Πριν δυο χρόνια βάλαμε σε γνώση μας ψηλά τον πήχυ.

Γιατί ξέραμε ότι αν έδινες με τη ψήφο σου τη δύναμη θα μπορούσαμε να ανταπεξέλθουμε.

### ΕΣΥ ΜΑΣ ΨΗΦΙΣΕΣ ΚΑΙ ΕΜΕΙΣ ΔΕ ΣΕ ΔΙΑΨΕΥΣΑΜΕ

Συνάδελφε,

Γνωρίζεις τι μας παρέδωσαν, το τι παραλάβαμε.

Δεν αναφερόμαστε εδώ στα προβλήματα, αλλά στην ουσία και στις καταστάσεις που είχαν παγιωθεί.

Όπου το προσωπικό συμφέρον είχε επιβληθεί του Κλάδικου.

Ο ατομικισμός και η αναξιοκρατία ως στάση υπηρεσιακής... και όχι μόνο, ανέλιξης, είχε κυριαρχήσει.

Οι Συνδικαλιστικές διεκδικήσεις μας είχαν ενταφιασθεί.

Η Τελωνειακή Υπηρεσία είχε πολιτικοπαραταξιοποιηθεί.

Ο «συνδικαλισμός» είχε μετατραπεί σε βατήρα πρόωθησης προσωρινών προσωπικών συμφερόντων.

Όσο μεγάλωνε ο ατομικός ωφελισμός, τόσο υποχωρούσε η τελωνειακή αυτοσυνειδησία.

Οι λίγοι κυριάρχησαν στους πολλούς.

Όσοι σήκωναν κεφάλι μπροστά στην «κατάντια» και τη μιζέρια του Κλάδου κατηγορούνται ως αντιδραστικοί.

Η έκπτωση αξιών δικαιολογήθηκε ως προσαρμογή στην κρατούσα αντίληψη του «εκσυγχρονισμού».

Με όλα αυτά ήταν φυσικό να μην υπάρχουν θετικά αποτελέσματα, αλλά μόνο παραλυσία, στασιμότητα και υποβάθμιση.

Η ανάγκη για προώθηση των κλαδικών θεμάτων και η υλοποίηση των δίκαιων αιτημάτων του Κλάδου ήταν αδήριτη.

Έπρεπε να επαναστατήσεις, να ξεφύγεις από τις όποιες ιδεοληψίες.

Να φερθείς ως Τελωνειακός.

Και το έκανες. Και έσωσες με την ψήφο σου τη διοίκηση της ΟΤΥΕ. Και έπραξες όπως αποδείχθηκε σωστά.

Αφού ήδη γνωρίζεις τις κατακτήσεις του Κλάδου.

## ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΟΙ ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ ΣΤΗΝ ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ

Στις εκλογές για την Τοπική Αυτοδιοίκηση που διεξήχθησαν τον Οκτώβριο π.ε., εξελέγησαν και αρκετοί συνάδελφοι Τελωνειακοί. Σε όλους αυτούς με την ευκαιρία της ανάληψης των καθηκόντων τους τον Ιαουάριο του 2007 εκφράζουμε τα θερμά μας συγχαρητήρια για την εκλογή τους και ευχόμαστε να ανταποκριθούν με επιτυχία και στα νέα τους καθήκοντα.

Από τα υπάρχοντα μέχρι σήμερα στην Υπηρεσία στοιχειά δημοσιεύουμε για ενημέρωση όλων των συναδέλφων σχετική κατάσταση.

- |                               |                  |  |
|-------------------------------|------------------|--|
| 1. ΒΛΑΧΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ             | Τ. ΛΕΥΚΑΔΟΣ      | ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒ. ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΛΕΥΚΑΔΑΣ                        |
| 2. ΒΟΥΤΣΑΔΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ        | Τ. ΧΑΝΙΩΝ        | ΔΗΜ. ΣΥΜΒ. ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΚΡΥΟΝΕΡΙΔΑΣ ΧΑΝΙΩΝ                   |
| 3. ΓΕΝΟΥΖΟΣ ΑΘΑΝ.             | Τ. ΒΟΛΟΥ         | ΔΗΜ. ΣΥΜΒ. ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΡΑΧΩΝ ΡΑΧΩΝ ΙΚΑΡΙΑΣ                  |
| 4. ΓΕΩΡΓΑΚΑΤΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ        | Τ. ΓΥΘΕΙΟΥ       | ΔΗΜ. ΣΥΜΒ. ΔΗΜΟΥ ΓΥΘΕΙΟΥ (ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ)                  |
| 5. ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΣ ΑΝΔΡΕΑΣ         | ΕΛΥΤ ΠΑΤΡΩΝ      | ΔΗΜ. ΣΥΜΒ. ΔΗΜΟΥ ΕΥΠΑΛΙΟΥ Ν. ΦΩΚΙΔΟΣ (ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.)     |
| 6. ΚΟΝΤΟΠΡΙΑΣ ΘΕΟΔΟΣΙΟΣ       | Τ. ΛΕΥΚΑΔΟΣ      | ΤΟΠΙΚΟΣ ΣΥΜΒ. ΣΤΟ Δ.Δ. ΔΙΑΜ. ΚΑΤΟΥΝΑΣ Δ. ΛΕΥΚΑΔΟΣ        |
| 7. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΔΗΜ. ΤΟΥ ΣΥΜ. | Τ.Β. ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ   | ΤΟΠ. ΣΥΜΒ. Δ.Δ. ΑΛΩΝΩΝ ΔΗΜΟΥ ΦΛΩΡΙΝΑΣ                    |
| 8. ΛΑΦΙΩΝΙΑΤΗΣ ΑΝΔΡΕΑΣ        | Τ. ΜΥΤΙΛΗΝΗΣ     | ΔΗΜ. ΣΥΜΒ. ΚΑΛΛΟΝΗΣ ΛΕΣΒΟΥ                               |
| 9. ΜΑΛΑΜΑΚΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ        | Τ. ΠΡΟΜΑΧΩΝΑ     | ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Ν. ΣΕΡΡΩΝ                          |
| 10. ΜΑΡΚΑΚΗΣ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ        | Τ. ΧΑΝΙΩΝ        | ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΚΡΥΟΝΕΡΙΔΟΣ Ν. ΧΑΝΙΩΝ                  |
| 11. ΜΙΧΑΛΟΥΣΗΣ ΝΙΚ.           | Τ. ΠΡΟΜΑΧΩΝΑ     | ΔΗΜ. ΣΥΜΒ. ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΣΙΔΗΡΟΚΑΣΤΡΟΥ Ν. ΣΕΡΡΩΝ              |
| 12. ΜΠΕΛΤΣΙΔΗΣ ΠΑΣΧΑΛΗΣ       | Τ. ΚΑΣΤΑΝΕΩΝ     | ΔΗΜ. ΣΥΜΒ. ΔΗΜΟΥ ΤΡΙΓΩΝΟΥ Ν. ΕΒΡΟΥ                       |
| 13. ΝΙΚΟΛΟΥΖΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ      | Τ.Τ. ΓΡ. ΠΑΞΩΝ   | ΔΗΜ. ΣΥΜΒ. ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΠΑΞΩΝ                                |
| 14. ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ ΑΡΓΥΡΟΣ      | Τ. ΑΙΓΙΟΥ        | ΔΗΜ. ΣΥΜΒ. ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΕΡΙΝΕΟΥ ΑΧΑΪΑΣ                       |
| 15. ΠΑΠΑΔΙΩΤΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ        | Τ. ΠΡΕΒΕΖΑΣ      | ΚΟΙΝΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΚΡΑΝΕΑΣ                             |
| 16. ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ ΘΩΜΑΣ        | Τ. ΒΟΛΟΥ         | ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΑΓΡΙΑΣ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ                                |
| 17. ΠΟΔΑΡΑΣ ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ ΤΤΓ     | Τ.Τ. Γ. ΣΑΜΗΣ    | ΔΗΜ. ΣΥΜΒ. ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΕΡΙΣΟΥ ΚΕΦΑΛΛΟΝΙΑΣ                   |
| 18. ΡΟΥΜΠΟΣ ΔΗΜΟΣΘΕΝΗΣ        | Τ. ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ     | ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΠ. ΣΥΜΒ. ΤΟΠ. ΔΙΑΜ. ΝΕΟΧΩΡΙΟΥ ΔΗΜΟΥ ΦΑΛΑΪΣΙΑΣ |
| 19. ΣΤΕΦΑΝΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ          | ΥΠΕΕ ΣΤ, ΕΛΛΑΔΟΣ | ΔΗΜ. ΣΥΜΒ. ΔΗΜΟΥ ΑΓΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΤΥΜΦΡΗΣΤΟΥ Ν. ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ  |
| 20. ΣΤΕΦΑΝΟΥ ΜΙΧΑΗΛ           | Τ. ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ     | ΔΗΜ. ΣΥΜΒ. ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΜΟΛΤΙΣΣΩΝ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ                  |
| 21. ΤΣΙΜΗΣ ΑΓΑΜΕΜΝΩΝ          | Τ. ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ     | ΔΗΜ. ΣΥΜΒ. ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΤΥΜΦΗΣ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ (ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ)      |
| 22. ΦΩΤΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ        | Τ. ΑΡΤΑΣ         | ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Ν.Α. ΑΡΤΑΣ                         |
| 23. ΦΩΤΙΑΔΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ        | Τ. ΣΑΓΙΑΔΑΣ      | ΤΟΠ. ΣΥΜΒ. Δ.Δ.ΑΓΙΩΝ ΠΑΝΤΩΝ ΔΗΜΟΥ ΦΙΛΙΑΤΩΝ               |

# ΔΙΕΚΔΙΚΗΤΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΟΤΥΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΡΙΕΤΙΑ 2007-2010

*Των φρονίμων τα παιδιά πριν πεινάσουν μαγειρεύουν, λέει ο λαός μας.*

Έτσι και εμείς ως Διοίκηση της ΟΤΥΕ στο Γ.Σ. της 17ης Μαρτίου 2007 ζητήσαμε τις θέσεις και των άλλων παρατάξεων για το διεκδικητικό πλαίσιο που πρέπει να έχει η ΟΤΥΕ για την τριετία 2007-2010.

Αμέσως ζητήθηκε η δική μας εισήγηση που έχει ως εξής:

«Χωρίς να απεμπολούμε κανένα αίτημα του Κλάδου, προτάσσουμε:

α) Ειδικό μισθολόγιο υπαλλήλων Υπουργείου Οικονομίας και Οικονομικών ή το 30% των πρόσθετων αποδοχών των Τελωνειακών να υπολογίζεται στη σύνταξη, με την καταβολή των νομίμων κρατήσεων.

β) Περισεύματα του λογαριασμού ΔΕΤΕ να παραμένουν στον λογαριασμό μετά τη λήξη κάθε έτους και να μη πηγαίνουν στον Κρατικό Προϋπολογισμό, όπως συμβαίνει με ΔΙΒΕΕΤ και αυτό για λόγους ίσης μεταχείρισης.

γ) Μη πληρωμή του κινήτρου απόδοσης στους Τελωνειακούς από τον ειδικό τους λογαριασμό.

δ) Το 30% των ιδίων πόρων να περιέρχεται στο λογαριασμό ΔΕΤΕ και να χρησιμοποιείται για την κάλυψη των κτιριακών αναγκών των Τελωνείων και την ενίσχυση της υλικοτεχνικής τους υποδομής.

ε) Εξομίσωση ασφαλισμένων Τελωνειακών πριν και μετά την 1.1.93 στη χορήγηση

μερίσματος από τον ειδικό λογαριασμό των Τελωνειακών στο ΤΕΑΔΥ, εάν μέχρι τις εκλογές αυτό δεν έχει επιτευχθεί, αφού έχει ήδη δρομολογηθεί (θεσμοθέτηση διάταξης είτε στον Κανονισμό Λειτουργίας του ΤΕΑΔΥ είτε με άλλο τρόπο π.χ. έκδοση υπουργικής απόφασης ότι οι νεοεισερχόμενοι στον Τελωνειακό Κλάδο από την έναρξη ισχύος της σχετικής διάταξης θα παίρνουν πρόσθετο μερίσμα σύμφωνα με τα πραγματικά χρόνια στην τελωνειακή Υπηρεσία και τη συνεισφορά τους στο λογαριασμό ΔΕΤΕ).

Και τί αποδείχθηκε; Ότι οι άλλοι δεν έχουν ούτε ιδέες, ούτε όραμα, ούτε προτάσεις.

Αφού, απλώς, πλειοδότησαν σε ό,τι εμείς προτάξαμε. Όπου εμείς π.χ. λέμε 30% αυτοί το εξακόντισαν στο 50%.

Άλλωστε αυτό αποτυπώνεται στις ανακοινώσεις και στις προεκλογικές εξαγγελίες τους.

Και νομίζουν ότι "καθάρισαν" με τον Κλάδο.

Όταν ακόμα και ο συνάδελφος που υπηρετεί στην πιο απομακρυσμένη περιοχή γνωρίζει ότι οι προηγούμενες Διοικήσεις της Ομοσπονδίας μας ούτε καν ανέδειξαν τέτοια θέματα.

Το πολύ-πολύ απλώς να είχαν καταγράψει 1-2 απ' αυτά στα ψιλά των προεκλογικών

φυλλαδίων της παράταξής τους για λόγους εντυπωσιασμού.

Που δεν τα συμπεριέλαβαν ποτέ έστω και στην ανούσια αποστολή υπομνημάτων για την οποία τόσο πολύ υπερηφανεύονται.

Υπάρχει όμως μια μεγάλη διαφορά.

Όταν εμείς μιλάμε για κυρίαρχες διεκδικήσεις της ΟΤΥΕ, εννοούμε αυτά που λέμε.

Το παρελθόν και το παρόν μας εγγυάται γι' αυτό.

Έτσι θεωρούμε ότι ήλθε ο κατάλληλος χρόνος ανάδειξης, διεκδίκησης και ικανοποίησης αρκετών απ' αυτά.

Και ο νούν νοείται.

Σε κάθε περίπτωση η νέα Διοίκηση της ΟΤΥΕ που είμαστε βέβαιοι ότι με την ψήφο των συναδέλφων θα είμαστε πάλι εμείς θα προσδιορίσει το διεκδικητικό πλαίσιο της Ομοσπονδίας στο συνέδριο της 31ης Μαΐου - 1ης Ιουνίου, που ως κυρίαρχο όργανο θα το υπερψηφίσει.

Και το πλαίσιο αυτό δεν θα είναι άλλο απ' αυτό της παράταξης της ΔΑΚΕ-Τ από την οποία προερχόμαστε και είναι σαφέστατα διατυπωμένο σε εφημερίδες και ανακοινώσεις.

Εμείς θέσαμε τον πήχυ πολύ ψηλά.

Η συνέπεια όμως και η αποτελεσματικότητά μας εγγυάται για την καλή πορεία του Κλάδου.

## ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ΠΡΟΣΛΗΨΕΩΝ ΓΙΑ ΤΟ 2007

*Το 2006 απεχώρησαν από την υπηρεσία 70 συνάδελφοι.*

*Προσλήφθηκαν 200 περίπου νέοι Τελωνειακοί που κάλυψαν πολλά κενά σε παραμεθόριες κυρίως περιοχές, με συνέπεια να εκλείψουν οι κίνδυνοι μετάθεσης από άλλα Τελωνεία, χωρίς την επιθυμία των μετακινούμενων και επομένως το ξεσπίτωμά τους. Έτσι και για το 2007 ζητήσαμε την πλήρωση των κενών που θα δημιουργήσει η συνταξιοδότηση 180 περίπου Τελωνειακών με ειδική μέριμνα για την κάλυψη των κενών που θα παρουσιαστούν και έχουν σχέση τόσο με τις προβληματικές περιοχές όσο και την στελέχωση των υπό απόκτηση πλοίων Δίωξης Λαθρεμπορίου.*

*Μέχρι σήμερα προστατεύσαμε τους συναδέλφους από ανεπιθύμητες μετακινήσεις και δεχθήκαμε μόνον ελάχιστες αποσπάσεις γιατί και οι υπηρεσίες πρέπει να λειτουργούν κανονικά.*

*Αφού αυτές είναι για συγκεκριμένο διάστημα (μέχρι 6 μήνες) και καλύπτουν μόνο επιτακτικές υπηρεσιακές ανάγκες.*

*Με την πρόσληψη των νέων συναδέλφων το 2007 και εφεξής ούτε μετάθεση ούτε απόσπαση σε άλλη περιοχή θα ενεργείται χωρίς την επιθυμία του συναδέλφου.*

*Έτσι ένα χρόνιο πρόβλημα θα εξαλειφθεί πλέον άπαξ δια παντός, αρκεί η Τελωνειακή Διοίκηση να απεικονίσει σωστά τις ανάγκες των Τελωνείων.*

*Ως Διοίκηση της Ομοσπονδίας ακόμα και σ' αυτό το θέμα αποδείξαμε την συνέπεια και αποτελεσματικότητά μας.*

*Ούτε ανεχθήκαμε, ούτε ανεχόμαστε την ομηρία των συναδέλφων που είχαν προτάξει οι προηγούμενοι για τους δικούς τους μικροπαραταξιάκους και όχι μόνον λόγους.*

*Για του λόγου το αληθές και χωρίς σχόλια παραθέτουμε το σχετικό έγγραφό μας.*

Αθήνα 26 Μαρτίου 2007

ΠΡΟΣ

Υπουργό Οικονομίας και Οικονομικών

κ. Γεώργιο Αλογοσκούφη

ΚΟΙΝ.: 1) Υφυπουργό Οικονομίας και Οικονομικών

κ. Αντώνιο Μπέζα

2) Γενικό Γραμματέα Υπουργείου Οικονομίας και Οικονομικών

κ. Νικόλαο Ανδριανόπουλο

3) Υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών

Γενική Δ/ση Διοικητικής Υποστήριξης

Δ/ση Διοικητικού Δ1

4) Προϊστάμενο Δ/σης Προσωπικού Τελωνείων

κ. Αθανάσιο Βυτινάρο

ΘΕΜΑ: Προγραμματισμός προσλήψεων για το 2007

ΣΧΕΤ.: Το αριθμ. 1029580/750/0001Α/21.3.07 έγγραφο της Δ/σης Δ1 Διοικητικού του ΥΠ.Ο.Ο.

κ. Υπουργέ,

Κατόπιν της σχετικής με το ανωτέρω θέμα αρ. ΔΙΠΠ/Φ.2.9/οικ. 5954/7.3.2007 εγκυκλίου του ΥΠΕΣΔΔΑ σας γνωρίζουμε ότι οι επί του προκειμένου θέσεις της Ομοσπονδίας μας διαλαμβάνουν στην πρόσληψη 250 τουλάχιστον νέων Τελωνειακών Υπαλλήλων για να αντικαταστήσουν τους 178 που συνταξιοδοτούνται το έτος 2007.

Οι προτάσεις μας αποβλέπουν αποκλειστικά στην καλύτερη λειτουργικότητα της Τελωνειακής Υπηρεσίας και επί τούτου φρονούμε ότι οι 100 εκ των νεοπροσληφθησόμενων συναδέλφων πρέπει να είναι της ΔΕ κατηγορίας (με γνώσεις PC και ξένης γλώσσας) δεδομένου ότι ήδη αντιμετωπίζουμε έντονο πρόβλημα φύλαξης πυλών και κάλυψης νυκτερινής βάρδιας κλπ.

Προσέτι πιστεύουμε ότι οι περισσότεροι πρέπει να προσληφθούν στις υπηρεσίες του Λεκανοπεδίου Αττικής όπου υπάρχει σοβαρότατο πρόβλημα στελέχωσης των Τελωνειακών Αρχών και περί τους 50 να προσληφθούν με τοπικούς διαγωνισμούς και να στελεχώσουν προβληματικές περιοχές (Κυκλάδες, Ήπειρος, Αιτωλοακαρνανία, Θεσσαλία κλπ.), που η Τελωνειακή Διοίκηση μπορεί να σας απεικονίσει.

Εξυπακούεται ότι άμεση είναι η ανάγκη πρόσληψης 50 υπαλλήλων, συγκεκριμένων κατηγοριών (πλοιάρχων, μηχανικών, ναυτών κλπ.) που θα στελεχώσουν τα υπό απόκτηση Πλοία Δίωξης Λαθρεμπορίου.

Ευχαριστούμε εκ των προτέρων για την αποδοχή των σχετικών προτάσεών μας, θεωρώντας ότι αυτές συμφωνούν απόλυτα και με τις δικές σας, που άλλωστε αποβλέπουν στην αποδοτικότερη λειτουργία της Τελωνειακής Υπηρεσίας.

Για την Εκτελεστική Επιτροπή της ΟΤΥΕ

Ο Πρόεδρος

**ΑΝΑΡΓΥΡΟΣ ΣΑΚΕΛΛΑΡΟΠΟΥΛΟΣ**

Η Γεν. Γραμματέας

**ΙΩΑΝΝΑ ΧΡΟΝΟΠΟΥΛΟΥ**